

В диссертационный совет Д 212.354.18
при федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Франка Евгения Владимировича на тему:
«Формирование региональной инновационной системы на базе опорного вуза»
на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика; управление инновациями)**

Изучение роли и вклада университетов в региональное развитие является одним из основных трендов зарубежных и российских исследований в области образования в последнее десятилетие.

Региональные университеты являются в настоящее время центрами сосредоточения инновационного, технологического и социального развития. Они обеспечивают регионы квалифицированными кадрами и во многом формируют вектор их дальнейшего развития. Значимость опорного вуза для каждого региона довольно велика, ведь основной целью создания опорных вузов является создание системы по построению эффективного взаимодействия региона и высших объединенных учебных заведений.

Объектом диссертационного исследования являются региональные инновационные системы. Предмет исследования – организационные и управленические отношения, возникающие в процессе развития региональной инновационной системы на базе опорного вуза. Диссертантом сформулированы и обоснованы концептуальные основы формирования инновационного научно-технологического образовательного кластера на базе опорного вуза.

К достоинствам диссертационной работы Е.В. Франка следует отнести исследование методологических подходов к формированию и развитию инновационного потенциала. В работе представлено авторское определение инновационного потенциала, учитывающее конкурентоспособность инновационного продукта, оптимальное использование ресурсов и способность системы к трансформации. Дано определение инновационного потенциала вуза, в рамках которого вуз фиксируется как инновационный научно-образовательный комплекс и определяется инновационная стратегия вуза как составная часть инновационного потенциала.

Автором диссертации проведена актуализация термина «региональная инновационная система». В рамках авторского подхода в региональной инновационной системе выделены институты развития, взаимодействующие с целью формирования инновационной среды и инновационного потенциала. Целевой функцией взаимодействия институтов является развитие региональной экономики.

Автором диссертации предложена квадроцентрическая сопряженная модель развития региональной инновационной системы. На базе данной модели, фиксирующей университет как ядро инновационного процесса, разработана региональная инновационная система, где центральным элементом выступает опорный вуз региона.

Заслуживает внимания предложенная автором двухуровневая системная модель, описывающая процессы инновационного взаимодействия между опорным вузом региона и экономикой региона. В работе содержится методический инструментарий оценки взаимосвязи инновационного потенциала опорного вуза и региональной инновационной системы.

В диссертации логично увязаны и решены задачи исследования. Методологические положения системного подхода определили логику и выверенную структуру авторского исследования, обеспечили новизну результатов работы.

Методические положения и ряд результатов диссертационного исследования Франка Е.В. используются при подготовке научно-исследовательских работ в ФГБОУ ВО «Самарский государственный технический университет».

В опубликованных 44 печатных работах содержание диссертации отражено достаточно полно, личный вклад соискателя в представленные результаты можно считать подтвержденным.

Между тем, диссертанту можно сделать следующие замечания, касающиеся содержательной стороны его работы. Из текста автореферата неясно, каковы, по мнению автора, отличительные региональные характеристики инновационного развития российских вузов. Целесообразно более четко сформулировать возможности конкретного практического использования теоретических положений автора применительно к экономике регионов России.

Указанные замечания не снижают научно-практическую ценность диссертационного исследования. Судя по автореферату, у данного диссертационного исследования присутствуют все необходимые признаки актуальности, достоверности, научной новизны, теоретической и практической значимости полученных лично соискателем научных результатов. Диссертационная работа Франка Е.В. на тему «Формирование региональной инновационной системы на базе опорного вуза» полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.13 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а соискатель – Франк Евгений Владимирович – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика, управление инновациями)».

Профессор кафедры «Управление персоналом»
ФГБОУ ВО «Государственный
университет управления», д.э.н.

Д.К. Захаров

10.12.2021

Подпись Захаров
Ученый секретарь
Ученого совета ГУУ
д.э.н., профессор

